

《习近平谈治国理政》第一卷吉尔吉斯文版首发式暨中吉治国理政研讨会在比什凯克举行

新华社比什凯克6月9日电(记者 关建武)《习近平谈治国理政》第一卷吉尔吉斯文版首发式暨中吉治国理政研讨会6月8日在比什凯克总统官邸举行。本次活动由中国国务院新闻办公室、中国外文局、中国驻吉尔吉斯斯坦大使馆共同主办。吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫,吉尔吉斯斯坦前总统奥通巴耶娃,中宣部常务副部长王晓晖,中国驻吉尔吉斯斯坦大使杜德文出席活动并致辞。

热恩别科夫在致辞中说,习近平主席是当代和未来最有影响力的政治家之一,他的著作《习近平谈治国理政》包含了对中国过去迅猛发展的总结,对中国未来发展方向和道路的思考,就全世界共同面临的经济、安全、生态环

境等问题提出中国的理念和主张。通过阅读这部著作,可以更加深刻地了解习近平主席的思想和中国共产党的政策主张,了解中国的发展逻辑、发展模式和发展成就。他表示,吉尔吉斯斯坦正在推进政治、经济、法治改革和管理制度现代化,这部著作能够成为吉政治家、官员以及所有读者的宝贵财富,每个会思考的人都能通过阅读这部著作有自己的收获。

奥通巴耶娃在致辞中说,《习近平谈治国理政》一书寓意深刻、富有灵魂,雄辩地呈现了领导者的权威、领导者的高度。阅读这部著作,是了解当代中国的最佳途径,读过此书的人就会明白中国的发展不是威胁,而是整个世界的机遇。习近平主席积极运用中国五千年文明中富含哲理的典故和谚语,使得文章生

动有趣、易于阅读,读者翻开一页,就会被它的专业和趣味所吸引。

王晓晖在致辞中指出,《习近平谈治国理政》是一部关于中国发展道路、发展理念和内外政策的重要著作。这部著作深刻阐明了中国共产党以人民为中心的发展思想,阐明了全面深化改革为中国持续发展提供了强大动力,阐明了中国不断扩大开放在发展自己的同时也惠及世界,阐明了中国共产党的领导是中国发展的坚强保障。这部著作第一卷吉尔吉斯文版出版发行,是中吉治国理政经验交流互鉴的生动见证。

杜德文在致辞中说,《习近平谈治国理政》第一卷吉尔吉斯文版出版发行,充分体现了中吉两国关系的高水平。热恩别科夫总统莅临首发式并致辞,生动诠释了两国领导人的政治互信和个人友谊。

首发式上,奥通巴耶娃、吉尔吉斯斯坦议会副议长巴基罗夫、王晓晖、杜德文共同为《习近平谈治国理政》第一卷吉尔吉斯文版新书揭幕。王晓晖向吉方揭幕嘉宾赠送新书。

中吉两国各界人士共300人出席首发式和研讨会。大家围绕《习近平谈治国理政》第一卷展开深入交流,一致认为《习近平谈治国理政》第一卷吉尔吉斯文版的出版发行,为民众深入了解当代中国和理解习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威参考,将进一步促进两国人民携手并肩实现共同发展。

在吉期间,中国代表团还参加了在比什凯克举行的“设计中国·丝路花雨”展览、“光明书香”公益捐赠和比什凯克人文大学“中国馆”揭牌仪式等活动。

伊朗外交部：美国的极限施压政策注定会失败

新华社德黑兰6月8日电(记者 马晓 穆东)伊朗外交部8日发表声明谴责美国对伊朗实施新的制裁,认为美国的极限施压政策注定会失败。

伊朗外交部发言人阿巴斯·穆萨维在声明中说,美国7日宣布对伊朗波斯湾石化工业公司实施制裁违反了国际法,是一种“经济恐怖主义”行为。这一制裁是美国一贯歧视伊朗政策的一部分,证明美国此前呼吁与伊朗进行所谓对话只是说辞,毫无诚意。声明说,美国的极限施压政策注定会失败,此前多位美国总统任内的做法已经证明了这一点。国际社会有责任回应美国的单边措施和霸凌政策。

美国财政部7日在一份声明中

称,波斯湾石化工业公司为伊朗伊斯兰革命卫队所属企业提供资金支持,因此美国对该公司及其39个子公司和境外销售网络实施制裁。

美国国务卿蓬佩奥2日在瑞士访问时表示,美国愿意和伊朗进行“不预设条件”的会谈,但美国对伊朗保持压力的措施不会松动。伊朗外交部对此表示,美方是玩文字游戏,并不值得伊朗采取行动。

美国去年5月宣布单方面退出伊朗核问题全面协议,随后重启一系列对伊朗制裁措施。近期,美国不断对伊朗施加新的压力,包括将伊朗伊斯兰革命卫队列为恐怖组织、不再延长对部分国家和地区进口伊朗石油的制裁豁免、制裁伊朗矿产行业并向中东地区增兵等。

古巴强调与委内瑞拉共同应对美国制裁

新华社哈瓦那6月8日电(记者 朱婉君)古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔8日强调,面对美国实施的制裁和封锁,古巴与委内瑞拉将保持团结,共同应对。

迪亚斯-卡内尔在社交媒体推特上发文说,古巴与委内瑞拉将“团结一致、保持尊严地面对并克服(美国的)威胁以及不公正的制裁与封锁”。

委内瑞拉制宪大会主席卡韦略7日晚结束为期两天的对古访问。离

开古巴前,卡韦略在机场举行新闻发布会并强调委古两国“必须更加团结一致”应对“共同敌人同样的攻击”。

据古巴媒体报道,卡韦略访古期间与古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗以及迪亚斯-卡内尔举行会晤。劳尔·卡斯特罗重申古巴对委内瑞拉总统马杜罗的支持。

古巴是委内瑞拉重要盟友。2017年以来,美国政府不断通过制裁等手段,加大对古巴、委内瑞拉的施压力度,委古等国强烈谴责美方做法。

英女王93岁生日庆典在伦敦举行



6月8日,在英国伦敦,英女王伊丽莎白二世(中)和王室成员在白金汉宫阳台上庆祝女王生日。当日,英国伦敦举行盛大庆典,庆祝英女王93岁官方生日。

新华社发

美国多所高校表示欢迎中国学生和学者

新华社纽约6月9日电 美国多所高校负责人近日表示,将一如既往营造友好环境,欢迎中国学生和学者。他们对美方有关限制措施可能造成国际生源减少、影响学术科研活动感到担忧。

芝加哥大学校长罗伯特·齐默近日接受新华社记者专访时表示,芝大欢迎中国学生和学者的到来。与中国大学进行多领域合作有助于理解不同的文化,这对

美中两国都非常重要。

伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校副教务长凯文·皮茨7日对新华社记者表示,中国是该校最大的国际学生生源国,中国学生对学校保持学术领先地位作出了重要贡献。“我们将继续努力,确保我们的校园是一个欢迎中国学生的地方。”

密歇根大学副教务长詹姆斯·霍洛韦6日对新华社记者说,目前该校国际学生近一半是中国学生。

国际学生给学校带来了各种创见和思想上的活力。“优秀国际人才的减少将损害学校的治学和科研环境,使新知识的产生更加困难。”

马里兰大学校长陆道逵指出,美国高校科学、技术、工程和数学学科的博士学位获得者中超过半数为中国学生,其中有三成来自中国。如果没有国际学生,美国在上述学科将失去优势。

斯坦福大学校长马克·泰西

耶-拉维涅和教务长波西丝·德雷尔3月发表联合声明表示,斯坦福大学欢迎国际学生和学者,拒绝所有形式的偏见和歧视。

耶鲁大学校长彼得·萨洛维5月下旬发表公开信表示,开放是美国顶尖大学取得卓越成就的关键,也将始终是耶鲁大学的标志。耶鲁欢迎和尊重所有国际学生和学者,将继续呼吁美国政府采取支持国际学生和学者赴美学习和工作的政策。

多国政要认为美国挑起经贸摩擦损人害己

新华社北京6月9日电 针对美国政府近来对多方挑起经贸摩擦的行为,多国政要一致认为,美国挥舞贸易大棒、奉行单边主义政策损人害己,将对世界经济带来负面影响。

波黑独立社会民主人士联盟副主席维达科维奇·马尔科日前接受新华社记者书面采访时说,如果美国执意升级经贸摩擦,世界经济增长将受到严重损害。

马尔科说,已有迹象表明,美

国挑起对华经贸摩擦给两国消费者和生产商均造成负面影响,贸易不确定性开始影响商业行为。此外,美国此举还会大幅降低企业和金融市场信心,对美国和国际企业都造成损害。

谈及美国以所谓“安全威胁”为由打压中国高科技企业,马尔科表示,美国必须提供有说服力的证据,否则指控只是猜测而已。马尔科希望,中美两国能以建设性的方式解决贸易分歧,“贸易战没有赢家,应

尽快找到和平解决方案”。

摩尔多瓦共产党人党意识形态秘书康斯坦丁·斯塔里什说,近几十年,全球经济体系已被证实行之有效,并推动了各国经济和贸易发展。如今,美国借保护自身经济利益为由,破坏这一体系基础,这好比“大象闯进瓷器店”,破坏了现有模式,却又不提供替代方案。

斯塔里什认为,美国盲目挑起经贸摩擦,是为保持自身“世界经济霸主地位”,此举严重违背市场规律,表明美国不愿对世界经济发展负责,同时也将影响美国自身经济发展。

巴勒斯坦法塔赫革命委员会成员巴萨姆说,美国挑起对华贸易摩擦的行为是“霸凌逻辑”,贸易战对中美双方都会造成损失。

巴勒斯坦人民党总书记萨利希指出,美国此举违背市场规律和国际贸易规则,不仅对美国和中国,乃至对世界经济都造成威胁。此外,美国对华为等中国企业进行打压,是因为相关企业具有强劲的全球竞争力。

直飞航线

6月7日,在匈牙利布达佩斯,东航上海至布达佩斯航线首航飞机在李斯特国际机场落地后经过水门。中国东方航空公司MU869航班当地时间7日早晨抵达匈牙利布达佩斯李斯特国际机场,标志着东航上海直飞布达佩斯航线成功首航。 新华社发